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SZÉKELT-UDYÁRHELY
IlDVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELÖDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA

AZ UDVABHELYVÁRÜIEIÍYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK : Egész évre 10 K. Félévre 5 K Negyed­
évre 2 K 50 f. Külföldre egész évre 15 korona. Községeknek, 
nanok gazdasági egyleti tagok- és közs. elöljáróknak egész évre 
£ K Tanítóknak, közs és körjegyzőknek 7 K. — Egy példány 
Telefon-szám 15. ára 10 fillér. Telefon-szám 15.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

betegh pál.
Főmunkatárs: FÜLEI SZ. LAJOS-

HIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig minden
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések ücm.-ként 5 fillér- 
többszöri közlésnél 4 fillérért közöltéinek. Nyílt-tér sora 1 K. 
detés és nyilt-tér dija előre fizetendő. — Megjelen hetenki nt 

kétszer: csütörtökön és vasárnap.
Telefon-szám 15. _______ ára 10 fallér. _ c 0 °?L- J 4-------------------------- ------------------------------------- -—“7------- . x h a m;n(ren e iapot érdeklő közlemények, előfizetések
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. .«4-Ao n rvJ év óta nehezedik közéletünkre és figyelemmel
Törvényhatósági DlZOLLSa- azon veszélyekre, melyek alkotmányunkat vál-

criink kÖZfifViílése« ságba sodorhatják, bölcs megfontolással fogja el-
gUnK KUZgyuicac bírálnia tárgyalandó országos politikai jellegű

Udvar hely vármegye törvényhatósági bi­
zottsága ezévi Ill ik rendes közgyűlését teg­
nap d. e. 9 órától kezdödöieg, kishalmágyi 
Hollaky Arthur főispán elnöklete alatt tar­
totta meg. A főispánt ősi szokás szerint 
Dr Török Albert vezetése alatt 5 tagú kül­
döttség hívta meg s belépésekor lelkes él­
jenzéssel üdvözölték a megjelent bizottsági 
tagok. Hollaky főispán emelkedett hangú, 
igen szép és tartalmas megnyitó beszédet 
mondott, melyet e helyen a következőkben 
közlünk :

Tisztelt közgyűlés 1
Szívélyesen üdvözlöm közgyűlésünk tisztelt 

tagjait és őszinte örömömet fejezem ki közügyeink 
iránti élénk érdeklődésükért, melyet megjelené­
sükkel ezúttal is tanúsítani szívesek voltak.

Az előttünk fekvő tárgysorozat, főleg a köz­
ségi háztartások feletti felügyelet szempontjából 
nyújt bő alkalmat a törvényhatósági jogok gya­
korlatára. De e mellett nem kevésbbé fontos teen­
dője lesz mai közgyűlésünknek a nyugdíjazandó 
tisztviselők nyugdíjigényei iránti gondoskodás ; va­
lamint a vármegyei pénzalapok pénzkészleteinek 
gyümölcsöző elhelyezése iránti intézkedés.

Ezenkívül a közelmúlt időben történt kor­
mányváltozás folytán általános politikai szempon­
tokból fejezheti ki a tisztelt közgyűlés véleményét 
és érzelmeit úgy a jelenlegi uj kormány és annak 
tagjai iránt, valamint megfelelőleg méltathatja a 
volt kormány érdemes tagjainak működését. Nem 
kétlem, hogy a tisztelt közgyűlés, figyelemmel 
azon súlyos politikai helyzetre, mely csaknem egy

ügyeket és bizonyára méltányolni fogja kormá­
nyunknak ama nehéz és hazafias feladatait, me­
lyeket egyrészt az elérhető nemzeti vívmányok 
gyakorlati megvalósítása céljából, másrészt az 
alkotmányos rend, valamint közjogunknak érvé­
nyesítése és támadások elleni megvédelmezése te­
kintetében programmszerüleg, koronás királyunk­
kal egyetértőleg maga elé tűzött. E nehéz felada­
tok megoldásánál azt hiszem törvényhatóságunk 
készségesen fog támogatást nyújtani. P.gyszer- 
smind pedig méltóságteljesen fog nyilatkozni az 
országgyűlés alkotmányos működését gátló kisebb­
ségnek kockázatos magatartásáról.

Mielőtt közgyűlésünket megnyitanám, enged­
jék meg, hogy fájdalmasan emlékezzem meg ama 
gyászesetről, mely a magyar nemzet által hőn 
szeretett és tisztelt József főherceg ő Fenségének 
és a felséges uralkodóháznak családjában elő­
fordult, a nevezett főherceg leányának Klotild 
Mária Raineria főhercegnőnek, élte virágjában 
történt elhunytával. Abban a meggyőződésben, 
hogy a t közgyűlés minden tagja osztozik a nép­
szerű főherceg gyászában és fájdalmában, kérem 
a tisztelt közgyűlést, hogy ezen gyászeset iránt 
részvétének jegyzőkönyvileg kifejezést adva, a 
mélyen sújtott főherceg ö fenségéhez részvét- 
feliratot intézni méltóztassék.

Fájdalmasan kell még megemlékeznem Daró 
Alajos lövétei róm. kath. lelkész, thatósági bi­
zottsági tagnak elhunytáról. A megboldogult úgy 
egyházának, valamint vármegyei közéletünknek 
is, köztiszteletben álló munkás és jehernes tagja 
volt, kinek elhunytál fájlalva, kérem a tisztelt 
közgyűlést, hogy a megboldogult emlékét és el­
vesztése feletti fájdalmát jegyzőkönyvileg meg­
örökíteni méltóztassék.

Végül megemlékezve arról a legfelsőbb ki­
tüntetésről, melyben ifj. Dániel Gábor, vármegyénk 
szülöttje, orsz. gy. képviselője és törvhatósági 
biz. tagja valóságos belső titkos tanácsossá való 
kineveztetése folytán a közelmúltban részesült, 
ama meggyőződésemnek adok kifejezést, hogy a 
tisztelt közgyűlés tagjai bizonyára^ őszinte öröm­
mel vettek tudomást ezen legfelsőbb kitüntetésé­
ről. Ezért van szerencsém indítványozni, hogy a 
közgyűlés eziránti örömének jegyzőkönyvileg kife­
jezést adva, erről Daniel Gábor őnagyméltóságát 
üdvözlő iratban értesítse.

Ezzel a közgyűlést megnyitottnak nyilvá­
nítom.

A zajos éljenzéssel és általános helyesléssel 
fogadott megnyitó után, a törvényhatósági bizott­
ság elhatározta, hogy József főherceg ó Fensé­
géhez részvétiratot intéz, úgyszintén Dr Dániel 
Gábor bizottsági tag, vármegyénk nagyfiához 
valóságos belső titkos tanácsossá történt kinevez­
tetése alkalmából üdvözlő iratot küld s ennek 
megszerkesztésével a vármegye alispánját bízza meg.

Majd a napirend megállapítására nézve Dr 
Török Albert biz. tag tett javaslatokat, melyeket 
egyhangúlag elfogadtak s megkezdődött a név­
szerinti szavazás a vármegyei tisztviselők nyudij- 
alapjának pótlására kivetendő 2° /e*os pótadó meg­
ajánlására. Ezt is 52 szavazattal egyhangúlag el­
fogadta a bizottság.

Ezután gróf Tisza István miniszterelnöknek 
megbízatásáról és az uj kormány megalakításá­
ról szóló leirata s ezzel kapcsolatosan a várme­
gyei szabadelvű-pártnak azon indítványa került 
tárgyalásra, hogy Udvarhelyvármegye törvény- 
hatósági bizottsága intézzen kérvényt az ország­
gyűléshez, melyben ' az obstrukciót elitélve, a 
nyugodt és békés parlamenti tárgyalásoknak helyre­
állítását kérelmezze. Nagyobb vita fejlődött ki 
ennél a pontnál, mely egész délután fél egy

„SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁREÁJA.
Magyar Remekírók.

IV. Sorozat: Kuruc költészet: Kisfaludy Sándor 
munkái, I. köt.; — Széchenyi István gr. munkái,
I_ köt; — Vörösmarty Mihály munkái, IV. köt.; 
— Tompa Mihály munkái, II. köt. — Kiadja a

Franklin Társulat, Budapest, 1903.
Az a nagy és értékes gyűjtemény, melyben 

a Franklin-Társulat összegyűjteni vállalkozott a 
magyar nemzeti géniusz legjelesebb alkotásait, 
ismét öt szép kötettel szaporodott. Kapóra jelent 
meg a „Remekírók“ e negyedik sorozata éppen 
Karácson előtt: Mert aki könyvet szokott ajándé­
kozni annak, akit szeret vagy becsül, — s ilye­
nek sokan vannak — bizonyára nem talál mara­
dandóbb becsli könyveket a „Magyar Remek- 
irók“-nál.

Ennek a negyedik sorozatnak, a Kisfaludy, 
a Vörösmarty és Tompa munkáinak egy-egy kö­
tetén kívül, két igen nevezetes, szinte azt. mond­
hatnék : egyetlen kötete van. Az egyik: a Kuruc 
költészet, s a másik a Széchenyi István gróf vá­
logatott munkáinak első kötete. Mind a kettő ré­
gen érzett hiányt pótol irodalmunkban, s éppen 
ezért különösebb figyelmünkre érdemes.

A Kuruc költészet — talán mondanunk se 
kell —• a magyar nemzet szabadság kultuszának 
hü tükre, s egyúttal a Rákóczy és Thököly dicső­
ségének örökös emléke. A mióta Tlialy Kálmán, 
a kuruc kornak fáradhatatlan búvára, és az ö 
nyomán Toldy és Erdélyi, a két jeles irodalom­
történetiró, fölkutatták és közreadták a vitézi 
énekek és elegyes dalok gyűjteményét, egyre job

ban bebizonyosodott, hogy a kuruc „költészet“ 
voltaképen nem izolált fejezet irodalmunk törté­
netében, hanem alkotó része, illetőleg láncszeme 
annak a népies magyar költészetnek, mely a száza­
dok során soha meg nem szakadt, hanem egyre 
élt és fejlődött. „ Egyrésze a történeti népkölté­
szetnek — írja Erdélyi Pál, a kötet ösmertető elő­
szavában : — harminc-negyven esztendőnek
(1670—1671.) költői formában való megnyilat­
kozása. Nem önálló, hanem ez idő szerint a leg­
jobban képviselt és ismert fejezete a népi köl­
tészet történeti fejlődésének.“

Végig lapozván ezt a kötetet, melynek tar­
talmát Erdélyi Pál nagy szeretettel és finom íz­
léssel válogatta össze a „Kuruc költészet“ gyön­
gyeiből, megelevenedik előttünk az a legenda- 
szerű kor, melynek emlékét ma már csak a „Rá­
kóczi induló“ őrzi köztünk. És amint erre a szilaj 
indulóra gyorsabb pezsgésbe jön a vérünk, ugyan­
úgy hevesebb lüktetésbe kezd a szivünk is, mialatt 
a szemünk révedezve jár az izzó hazaszeretettel 
telitelt fekete betűkön, mert minden sor egy-egy 
fohász a szabadságért s egy-egy fogadás, hogy 
• vérünk hullajtásával« is kivívják ezt a szabad­
ságot, amely — fájdalom 1 — elveszett akkor, és 
pedig sok időkre veszett el 1

Rákóczy, Bercsényi és Bezerédi — a „vitéz 
magyarok vezéri“ — az áruló Ocskay, a »feje­
delem villáma«, a rettenetes vak Bottyán, s a 
kuruc-világnak valamennyi, többé-kevésbbé hires 
és hírhedt szereplője, föl egészen Károlyi Sán­
dorig: mind előfordulnak e dalokban, viselt dol­
gaik érdeme vagy becstelensége szerint, egész 
addf; a szomorú pillanatig, amelyben „kiállott 
Rákóczy munkácsi sáncra, — Reá támaszkodik 
pántos pallosára'

Síi»’ Lapunk mai száma ti oidal. "4Ä2

E szomorú pillanatig váltakozva csendül
meg a »Kuruc költészet«-ben, hol dicsőségesen 
fölragyogó, hol veszedelmesen zátonyra jutott sza­
badságnak az ujjongása és keserűsége, aszerint, a 
mint a Rákóczy fegyverei győztek, vagy vereséget 
szenvedtek. Ettől kezdve azonban, miután a sza­
badság ügye elveszett, csupa fájdalom sir a tö­
rök sip, vagy a magyar tárogató hangján s a 
szerencsétlen ország állapotát semmiféle korfestő 
rajz nem jelezhetné hivebben, mint a kötetnek 
utolsó előtti dala, melyet ide iktatunk:

Rákóczy, Bercsényi! Ragyogó vitézek 1 
Napkelet tájiról, fegyverre kelének,
És, a mint fölkeltek, fohászuk égbe szállt: 
„Segíts meg, Istenünk, harcaink hevén átl

Segíts meg, Istenünk 1 És Te, Szűz Mária,
Hogy el ne pusztuljon magyarok hazája! 
Magyarok hazája, oly dicső volt hired,
Hogy aranyalmának neveztek el téged.“

Az alma lehullott, csutkája van csak meg, 
Mióta az ország labbanccal tele lett;
Magyarok hazája, aranyos szép alma,
Ki téged őrizett, hideg hant takarja.

A „Kuruc költészet“ a »Magyar Remekírók«» 
nak mindeneseire egyik legszebb és legértékesebb 
kötete.

Ugyanezt mondhatjuk a Széchenyi István 
gróf munkáinak első kötetéről is, melyet Ber- 
zeviczy Albert rendezett sajtó alá. A hosszú be­
vezető tanulmány, melyet a kötet élére irt, ta­
lán legértékesebb azok közt, melyeket valaha „a 
nemzetébresztő legnagyobb magyaréról Írtak. 
Meglátszik rajta, hogy nemcsak szereti Széchenyit,
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óráig tartott Az állandó választmány elfogadásra 
ajánló javaslata mellett szóltak:Ugron János,DrTorok 
Albert Dr Válentsik Ferenc, Ajta, János es el­
lene Dr Kovácsy Albert, Ugrón Zoltán, Gyertyánl y 
Gábor Végül pedig Deák Miklós potindilvanyaval 
a nagy többség tudomásul vette a miniszterelnök 
leiratát és reményteljes bizalmat kit ej ezo uv(Jz 
feliratot intéz a miniszterelnökhöz s kulo 
képróelöhizhoz is az obslrukció megszunlelese tár­
gyában. ^ d „ 3 Orakor ismét megnyílt
s a távozó és az uj miniszterek búcsú, illeme 
beköszöntő iratait egyhangúlag tudomásul vette 
s azokra búcsú- és üdvözlő feliratok küldés t ha­
tározták el; megbízván a vármegye alispánját
azoknak szerkesztésével. ... ■

A közgyűlés lapunk zártakor meg foiyt s így 
annak további határozatairól jovo szamunkban 
hozunk tudósítást.

A székely iparkamara közgyűlése.
Marosvásárhely, dec. 15.

A marosvásárhelyi kereskedelmi es ipar­
kamara dec. 15-én d. u tartotta meg ez evben 
utolsó teljes ülését érdekes tárgysorozattal.

Gyűlés elején Tauszik B. Hugo elnök el­
búcsúztak Láng Lajos volt kcresk m'msz ert k 
a székelység közgazdaság, ügyeit sok jo akarattal 
intézte és üdvözölte az uj minisztert es ullamtit 
kárt akitől sokat vár a székelyseg. Bejelentette
Sándor János székely kormánybiztos távozását js,
aki szivén fogja viselni a szekelyseg úgy
Utón Elnöki közlések során ügyeimet érdemel, 
hogy a kereslc. miniszter újabban Breszlaaer Ja- 
kabnó paplanvarrót, Zulián 1 eter kofarag , 
lyoni Gyula cipötalpszeggyárost a szekelyudvar- 
helyi tímárok szövetkezetét, Orbán, Nagy és Ta­
más cipész iparosokat, Dániel József kovács es 
Szabó Kálmán nyomdász iparost állami támoga­
tásban részesítette.

Tárgysorozat rendén a keresk. miniszter le­
irata kapcsán elhatározta a teljes ülés, hogy zasz 
régenben és Gyergyószentmiklóson szaboipari, 
Sensiszentgyörgyön, Kézdivásárhelyt es Szászre-Sen " ipéipari'. Székelyudvarhelyi Marosra- 
sárhelyt és Kézdivásárhelyt bőr (tímár) ipari a 
folyamok tartását hozza javaslatba, amennyiben 
azY említett városok érdekelt iparoskozonsege is 

zzájárul e tanfolyamok megtartásához. Megbízzak 
egyben az elnökséget, hogy egy kerületi tanonc- 
és segéd munkakiállitás rendezése ügyében intéz­
kedéseket tegyen.

Nagy örömmel fogadta es maga részéről 
legkészségesebben támogatja a földmivelesugyi m. 
kir miniszternek a székely haznpar fellendítése 
tárgyában kelt leiratát, mely szerint szuksegszennt 
anyagi támogatást nyújt a kamarának, hogy az-

zal a fogyasztásban is keresett háziipari cikkeket: 
fa kosár, gyékény, szalma, seprű stb. aruk eme­
lésének fokozását és kelendőségét elősegítse E 
tárgyban részletes javaslatot terjesztett lel a 
vábbi eljárásra vonatkozólag. Tárgyalta es csekély 
változtatással elfogadta Marosvásárhely szab. k r 
város kövezetvám díjszabályzatát az ene lukul 
bizottság munkálata szerint. Ezzel valószínűleg 
gyors megoldást nyerhet ez a rég vajúdó úgy _A 
marosvásárhelyi kereskedői tanfolyam tán™gaU- 
sára 100 koronát szavazolIt meg; a magyar tuA 
egyesület céljait elősegíti. Az E. G. E. által Ke 
deményezott Székely-kiál lit 4 - «“«nget 
a maga részéről is örömmel fogadta és ukol 
csiieg támogatja. Szakáts János, id. Kendői! Adolf, 
Szörcsey Gizella, Bajkó Anna, Mezei Julianna es 
Nagy Sándor iparosok, illetve iparosnok allami 
támogatása tárgyában, illetékes helyen előterjesz­
tést fesz. Tudomásul vette, hogy a közös had­
sereg 1904. évi lábbeli szükséglétéből a székely 
kisiparosok 6992 pár lábbeli kiszitésevel bízattak 
me! örömmel vette tudomásul végül a budapesti 

szegTszékely bazárok ügyében tett elnöki 
intézkedéseket s különösen, hogy ezen buzgóság 
szép eredményt Ígér, valamint hogy_ a szekety 
földi iparmuzeum államosítása kilátásba 
lyeztetett. ______ _____________

Egyházi estély. A székelyudvarhelyi ev. ref. 
egyház ma dec. 20-án d. u. 5 órakor a kollégium 
tomacsarnkokában tartja harmadik egyházi es­
télvét A rendezők a következő érdekes program- 
mot állították össze. 1. Ének: Tebenned bíztunk 
XC. Solt. I. vers. 2. Elnöki megnyitó. 3. Szaval: 
Lányi Rózsika. 4. Felolovasás: Jellemek, lartja : 
Szabó András ref. koll. tanár. 5. Ének. Mendel­
sohn XLII. Sol.-ból, soprán solo, kísérettel: 
Kovács Danielnó. 6. Szaval Kiss Kálmán VIII. 
o. gymn. tanuló. 7. A gyülekezet éneke. 8. Zárszó. 
Belépés ingyenes, kegyes adományok vallásos ira­
tok terjesztésére szívesen fogadtatnak. Rendezők: 
Holstein Samuné és Nagy Irina.

Irodalom.

Egyházi élet.
Szent-Antal-estély. Székelyudvarhely kath. 

közönsége folyó hó 15-én este az itt szokásos 
Szent-Antal-kultus« egy újabb megnyilatkozása- 

nak volt szemtanúja. A páratlanul szép ünne­
pélyt a gymn. ifjúságnak Szent-Antalról szóló 
éneke nyitotta meg, melynek elvegzese uta.n Buda 
Irén nagy hatással s a női érzésnek szokott gyön­
gédségével szavalta el Váradi Antalnak Erzse- 
bet“-ről szóló költeményét. Az érdeklődést nagy 
ban fokozta egy zene-duett, melyet Grun István 
Vili. és Barcsay Béla VII. oszt. tanulok adta 
elő Majd Holló János s.-lelkész lépett a pódiumra 
a Hiúságiról szóló felolvasásával. Elmés szavait 
a közönség mindvégig kitartó figyelme éstaP^ 
viharja kisérte. Az elismerésből ugyancsak kijutott 
a kis primadonnának is: Keresztes Antóniának, 
aki Gál Sándor főgymn. karnagynak harmomum- 
kisérete mellett kellemes pacsirta hangjával to­
kozta az érdeklődést. Hasonló módon kedves be­
nyomást gyakorolt a hallgatóságra Anka János 
Vili. oszt. tanulónak „Golgotán" c. dialógja, me­
lyet Palánc Emma és Flórián Mariska adtak elő 
teljesen megfelelő érzéssel. Ezután Gaibel Aladár 
VII. o. t. szavalta Harsányt Kálmánnak »Gyermek 
mosok“ c. költeményét. Kiváló jó eloadasa ál­
talános tetszéssel találkozott. Végül a pompás ün­
nepély, melynek sikere nagy részben Florian Ger- 
gelyné Pichert Vilmosné és Flórián Mariska ren­
dezők ’tapintatosságánnk tulajdonítható, a gymn. 
ifjúság éneklése mellett véget ért ______

Hévai Kalendárium 1904. Az évröl-évre meg­
jelenő naptárak nagy tömegéből ez a kivül-belül 
magyar szellemű, színes köntösű eleven Kalendá­
rium válik ki leginkább. Mint naptár teljesíti ugyan 
azt a hivatását, hogy az idők múlandóságát jelzi, 
de egyúttal adja azt, amiből minden örökkévaló­
ság forrása fakad, a nemzet szellemi kincsének a. 
leltárát. Ilyképen jelentős szerepe van a Révai 
Kalendáriumnak széles ez országban: viszi, ter­
jeszti propagálja és mindenkinek hozzáférhetővé 
teszi ' azokat a kincseket, melyekkel a nemzet 
géniusza áldotta meg a magyart. A jelentős iro­
dalmi alkotások tüzetes ösmertetése, Ignotus, 
Marczali Henrik, dr Voinovich Géza, Solgó Ernő, 
Czakó Elemér magvas cikkei, Ambrus Zoltán, 
Eötvös Károly, Rákosi Viktor elbeszélései és Heltai 
Jenő lendületes verse, ez képezi a naptári részen 
felül tartalmát a Révai Kalendáriumnak, melyet 
bárkinek ingyen küld meg a kiadóhivatal: Buda­
pest, VIII., Üllői-ut 18. _______

Iparügyek,
Három elvi határozat. A kereskedelmi mi­

niszter egy adott esetből kifolyólag három elvi 
jelentőségű határozatot hozott. Kimondotta ugyanis, 
hogy a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény 
3. szakasza értelmében lakás fogalma alatt nem­
csak a szorosan vett lakószobák, hanem a lakással 
közvetlen kapcsolatban levő olyan helyiségek is 
értendők, melyek mühelyi célokra használtatnak. 
A másik határozat a kisiparosokra vonatkozik. 
Kik a kisiparosok ? A kereskedelmi miniszter ha­
tározata szerint önálló kisiparosok alatt a munka­
szüneti törvény 3. szakasz b) pontjában foglalta 
nak megfelelően kizárólag az olyan iparosok ér­
tendők, kik iparukat állandóan segédek, tanoncok 
alkalmazása nélkül gyakorolják. A rendesen üzleti 
segédszemélyzet igénybevételével dolgozó iparosok 
azáltal, hogy a munkaszüneti idő alatt üzleti se­
gédszemélyzetük igénybevétele nélkül ipari mun­
kát lakásukon maguk végeznek, a rendeletben

hanem alaposan ismeri mind lelki es kedelyyila- 
„át mind politikai és társadalmi munkásságát is. 
Sikerrel védi meg ama nem régiben támadt ten­
denciózus törekvés ellenében, mely szeretne föl­
áldozni Széchenyi nagyságát a Kossuth-kultusz 
oltárán, s igen helyesen jegyzi meg hogy nem­
zeti pantheonunk mindkettőt — Széchényit is, 
Kossuthot is — csonkitatlan nagyságában fogad­
hatja magába egymás mellett is; mert »az, hogy 
működésűk egy időben ellentétes volt, nem csök­
kentheti annak a ténynek az értékét, hogy mind­
kettőnek tüneményes alakja a mi hazánknak, a 
mi történetünknek ékessége«.

Széchenyinek ebben az első kötetében a 
Hitel, Világ, Stádium és az útirajzok foglal he­
lyet. Mindjárt ez a programúi és beosztás is mu­
tatja hogy Berzeviczy mily nagy értelemmel vá­
logatta össze Széchenyinek azokat a munkait, a 
melyekből az olvasó legjobban megalkothatja e 
kiváló emberünk helyes képét. Tudott dolgot ís- 
métlünk, mikor azt mondjuk, hogy soha könyv 
nem tett akkora hatást nálunk, mint a Hite »A 
régi táblabiró parasztlázitónak és birtokrablónak 
hitte Széchenyit, de a tiszteletbeli aljegyző és a 
fiatal ügyvéd a haza megváltójának«, — mondja
báró Kemény Zsigmond.

Tudjuk, hogy a Hitelt gróf Dessewffy meg­
támadta és Széchenyi a támadásra a „Világ -gal 
felelt, amely cim azt jelenti, hogy írója világossá­
got akar vetni a vitás kérdésre. Sokan a. „Vilá­
got* tartják Széchenyi legsikerültebb es legdia­
dalmasabb könyvének; de ha igaz is, hogy ellen­
felét fényesen megcáfolta, viszont azt se lehe 
tagadni, hogy a „Világ“ hangja fölötte éles sok 
helyütt pedig szinte maró és gyongedtelen. A 

Stádium“ folytatása és kiegészítő része a két 
Jlőhbi könyvnek, betetőzése annak a társadalmi és

közgazdasági átalakulásnak, melyet Széchényi oly- 
formán óhajtott s amelynek valósítására se pénzt, 
se időt, se fáradtságot nem kiméit.

E komoly és örökké becses tanulmányoknál 
— Széchenyi egyéniségének megítélésére — fon­
tosabbak az Útirajzok, melyekben a nagy férfiú 
egész mivoltát szinte pongyolában látjuk. Nem 
sok az egész: alig nyolcadrésze a vaskos kötet­
nek, de a Széchenyi meghasonlott kedelye, elé­
gedetlensége a világgal és önmagával, a lelki 
egyensúly hiánya vagy legalább tokeletlensege 
annyira kiri a 25-30 lapból, hogy megértjük be­
lőle azt a szomorú véget, amit önkezével készí­
tett magának. , ,,

Bárhogy van is, erre a kötetre szükség volt 
s valóban örülhetünk, hogy megjelent. Széchenyi 
munkáinak elfogy Iával nagy alakja is kezdett fe­
ledésbe merülni, pedig nemzetünknek mindig nagy 
szüksége van az olyan példákra, a minőt Széche­
nyi mondott s az olyan tanításokra, a mikkel o 
oktatta haladásra a nemzetet. Igaz, hogy az^isko­
lákban olvastatnak szemelvényeket a munkáiból, 
de mig egyfelől az, amit az iskolában tanulunk 
vagy olvasunk, később — épen mert az iskolá­
ban foglalkoztunk vele — kicsiségnek vagy figyel­
münkre nem méltónak tetszik, addig másfelől ezek 
a kivonatok — epen mivel a komolyabb, elvon- 
tabb rész hiányzik belőlük — nem elégíthetik ki 
azt aki magasabb rendű intencióval óhajtana 
tanulmányozni a Széchenyi iratait. így, ahogy ez 
az első kötet megjelent. — kivált a Berzeviczy 
alapos és szélesen ismert tanulmányaival együtt 
— valósággal nyeresége irodalmunknak és örökké
becses kiadvány marad.

A «Magyar Remekírók» IV. sorozatának többi
három kötetében a Kisfaludy Sándor, Tompa és 

í Vörösmarty egy-egy kötetét kapjuk.

A Kisfaludy első kötetéhez Heinrich Gusztáv
irt alapos, kritikai bevezetést. Nála rátermettebb 
kritikusunk aligha akadt volna erre a munkára, 
mert a Kisfaludy Sándor költészetének helyes 
méltatásához okvetetlenül szükséges az olasz, 
francia és német irodalom tüzetes ismerete is, 
ezt pedig Heinrich Gusztáv teljes mértékben 
bírja. Csakis igy sikerülhetett a bevezetés, amely­
nek különben még az is érdeme, hogy nemcsak 
a költőt, hanem az embert is megismerteti ve­
lünk. Ebben az I. kötetben Himfi Dalainak mind 
a két részét: Kesergő és a Boldog szerelmét

^ A Tompa munkáinak II. kötetében a Dalok, 
Ódák, Románcok és Balladák foglalnak helyet. 
Ezt Lévay József rendezi sajtó alá, aki az első 
kötethez gyönyörű bevezetést irt Tompáról A 
Vörösmarty munkáinak IV. kötete, melyet a nagy 
költő- leghivatottabb kritikusa, Gyulai Pál rendez 
sajtó alá, a drámai költeményeket (2. kot.) tar­
talmazza, s a legvastagabb kötetek egyike (362 
lap), amelynél, ebben a sorozatban csak a 
Széchenyi munkáinak I. kötete terjedelmesebb
(300 lap). Látni voló ebből, hogy a kiadó társu­
lat ugyancsak bőkezű, mert az eredetileg lb 2U 
Ívre terjedő kötetek helyett gyakran ád 22—-ö 
Íveseket is. A kötetek kiállítása minden tekin­
tetben mintaszerű és hasonló az előbbihez.

A «Magyar Remekírók» 55 kötetben jelennek 
meg, öt-öt kötetes sorozatokban, minden félév­
ben Az egész mü ára díszes kötésben 220 ko­
rona, s megrendelhető minden könyvkereskedés­
ben, vagy magánál a kiadócégnél (Franki,n- 
Társulat, Budapest, IV. Egyetem-utca 4.), s 
hogy bárki könnyen megszerezhesse, havi d ko­
ronás részletfizetésre is kapható.
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Első gondolatra — mert ez kebli ügy — a 
nyilvánoséiig kizárásával volt célunk egy adandó 
alkalommal interpellálni a gyűléshez, a tudósítás­
ból kiérző és a sorok között olvasható támadásra, 
de ez alól felmentve érezzük magunkat az által, 
hogy bizonyára másoknak is, kik e tudósítást 
olvasnák, feltűnt — nemcsak nekünk — a meg 
nem írott és mégis sértő támadás s mindenki az 
okát kutatja

Nem tudjuk, kitől jött az indítvány és így 
azt sem, hogy kihez szólunk a t Szerkesztő ur 
utján, de egy erkölcsi testületet kihasználni arra, 
hogy'midőn valakit bizalmával kitüntet, ugyanak­
kor és épen e kitüntetés által egy másikat tá­
madjon, kissebbitsen, nem szép, nem helyes, nem 
férfias, sőt magát a testületet becsmérlő eljárás, 
mit eltűrni ni m lehet.

Már pedig — jelen körülmények között — 
valakinek támadási szándéka már az indítvány 
felvetéséből kiérzik s elég tapintatlan és rövid­
látó volt a közgyűlés — illetve ennek jelen volt 
tagjai — hogy a szitán át nem látott s azt mó­
dosítani nem sietett.

A dályai (homoródi járás) körjegyzői állas 
betöltéséről lévén szó, közelebbről, már f. évi no­
vember 28-iki gyűlésünkben — bizalmas beszél­
getés közben — fölemlittetett, hogy ezen állást 
— protectió folytán — más vármegyebeli ember­
rel akarják betölteni .. . értvén a protector alatt 
a járási főszolgabírót.

Folyó hó 10-én ezen állás tényleg idegen 
vármegyebeli jegyzővel betöltetett.

Hát nem rosszakaratú támadás-e, nem tapin- 
tatlanság-e a jegyzői egylettől, f. hó U-iki gyűlé­
sében, tehát akkor, a midőn az idegen vármegye­
beli jegyző behozatala bírálat tárgyává tétetik s 
annak okozójául a főszolgabíró emlitteük— mintha 
bizony a választási jog nem is a képviselőtestü­
leté lett volna s mintha az idegen vármegyebeli 
jegyző ellenében két udvarhelyvármegyei is nem 
jelöltetett volna — ugyanakkor a vármegye há­
rom főszolgabirája közül kettőt — bizalmának 
jeléül — disz-tagnak választani és a harmadiktól, 
akinek járásába az idegen vármegyei jegyző jött, 
e bizalmat ugyanakkor megvonni.

Úgy tudjuk, hogy a »homoródi« járásból e 
gyűlésen egyetlen jegyző sem volt jelen, mert 
nem hisszük, hogy e mellőzést szó nélkül hagyta
volna. . ..

Mély tisztelettel hajiunk meg mi is a kitün­
tetett ügybu/gó főszolgabirák előtt és őszinte 
szívvel járulunk hozzá a jegyzői egylet kitünteté­
séhez, de ugyanakkor a legteljesebb mértékben 
elitéljük azt az indítványtevőt, aki egyenlők kö­
zött különbségei merészelt tenni és erre köpö­
nyegül a jegyzői egyletet használta ki.

Egy egyesületet személyes bosszú kinyilvá­
nítására felhasználni inkorrect eljárás.

Avagy mindhárom főszolgabírónk nem egy­
formán szivén viseli-e a jegyzők ügyét ? Nem 
egyenlő jóakarattal van-e mindenik saját jegyzője 
iránt ? Kinek van e tekintetben kifogása a »ho­
moródi« járás buzgó főszolgabirája Szabady Ti­
vadar ellen, aki saját kifejezése szerint a jegyzőt 
»hivataltársának« tekinti s aki teljes odaadással 
és jóakarattal segít minden jegyzőn a hol kell és 
a hol lehet s akit tisztel, szeret és becsül min­
den alárendeltje ?!

Miért hát a mellőzés ?
E mellőzéssel nem neki — mert ő a mi ki­

tüntetésünkre rászorulva nincs — ártottunk, de 
csorba lett ezzel ejtve a jegyzői egylet tekinté­
lyén, mely igy nem maradhat.

Hinni akarjuk, hogy e botlást nem a jegyzői 
egylet követte el, hanem az egylet rosszakaratú, 
célzalos kijátszásáról van szó ?

Miért kellett a kél főszolgabíró kitüntetését 
épen ezen a gyűlésen hozni szőnyegre, a midőn 
a harmadiknak eljárása előzetesen bírálat tár­
gyává tétetik, ha nem támadási szándékból ?

S mivel szolgáltatott ő erre okot ?
Azzal-e, hogy nem tette 24 évessé azt az 

egyént, akinek kedvéért ez a kirohanás történt? . . .
Visszatérve még a jegyzői egylet azon ha­

tározatára, mely az idegen vármegyei jegyzők 
behozatala ellen a törvényhatósághoz intézendő 
papasz-tételt mondja ki : erre nézve csak azt 
mondjuk, hogy ezzel a panaszszal a jegyzői egy­
let egy elutasító választ provokált.

Hosszú időkön át küzdött a jegyzői kar 
azért, hogy a régi megyei oklevelek országos ér­
vényűek legyenek, hogy ne legyen a jegyző egy 
vármegyéhez kötve s most: mert minden jegyzői 
oklevél országos érvényű, úgy látszik pár ember­
nek ez nem tetszik.

Hát ha mi akarunk más vármegyébe menni,

velünk is úgy bánjanak el ott, hogy ne is jelöl­
jenek ?

Legyünk meggyőződve arról, hogy avármegye 
intézői az itt levő s erre alkalmas jegyző jelölte­
ket ezután is — mint eddig — pártfogásban fog­
ják részesíteni.

Legvégül hinni akarjuk azt is, hogy jegyzői 
egyletünk elnöke a továbbiakra nézve kötelességét 
tudni fogja s jövőben nem engedi a gyűlést dics- 
himnus mellett támadó rohamra vezényelni, 
illetve ilyenhez segédkezet nyújtani nem fog, 
mert bármint mosakodjunk, bármint szépítsük a 
dolgot, az ügyek kapcsolata a jegyzői egylet ne­
vében a homoródi járás főszolgabirája elleni 
tüntetés gyanúját hordozza magán, mi ellen e 
járás jegyzőinek nevében tiltakozunk s azt a 
leghatározottabban visszautasítjuk.

Ezeknek szives közlését kérve, vagyunk a 
tek. Szerkesztő urnák

Homoródszentpálon, 1903. december 1G. 
kész szolgái:

Kiss Jenő, Törölt Lajos, Lene József,
homoród-járási jegyzők.

Közgazdaság.
Székely kiállítás.

Egy 1904. év őszén, vagy 1905. tavaszán rende­
zendő általános székelyföldi kiállítás tervezete.

(3 folyt.)
És most elérkeztünk a »nervus rerum ge­

rendarum« cimü fejezethez. Mibe fog kerülni 
mindez a sok szép és jó dolog? S honnan vesz- 
szük arra a fedezetet ?

Tudom, hogy ilyen számításokat csinálni: 
mindenha keserves és hálátlan munka volt. Ha­
nem azért megpróbálom Előre bocsátom azonban, 
hogy számításaim tisztán Marosvásárhelyre szól­
nak s más kiállítási hely választása esetén az 
egyes tételek többé-kevésbbé módosulást szen­
vednének. És még egyet: a kiadásoknál igyekez­
tem maximális, a bevételeknél a valószínű mini­
mális összegeket állítani be. 

íme a költségvetés:
Kiadások:

1000 K.

500

300

1. Meglevő helyiségek (szabadtér
és épületek) át- és visszaalakítása, . . 
karbahozatala ....................................

2. Körülbelül 500 folyóméter desz­
kakerítés, kölcsöndeszkákból, felállítás 
és elbontás, összesen.........................

3. Két drb 8 10 méter hosszú
ideiglenes fahíd, gyalogközlekedésre a 
Maros árkán, kölcsönzött anyagból, á 
150 kor......................................................

4. Kb. 1300 □ m. területű ideig­
lenes épület, nagyobb pavillonok, szí­
nek és szókelyházak alakjában, fa­
anyagból, ponyva- és cserépfedéllel, 
lehetőleg kölcsönzött, vagy használat 
után értékesíthető anyagokból, összesen

5. Nyomtatványok....................
6. Postaköltségek.........................
7. Utazások ...............................
8. Bel- és külföldi reklámra (a ha­

zai sajtónál önköltségi árakat véve fel)
9. Rendezési és előkészítési mun­

kakiadásokra ......................... ..... • •
10. Személyi kiadások és kiáll,

személyzet költsége ......................... 10000 »
11 Oklevelekre, érmekre és di­

jakra .......................................................  25000 »
12. Vegyes (díszítés, biztosítás, 

segélyek, kalauzolások stb) és előre 
nemlátható kiadásokra .................... 14200 «

Tehát 45.000 koronát lesz ki az az összeg,
, amely még fedezetre vár. Nem biztatom a leendő 

rendezőket azzal, hogy ez az összeg — a maxi­
mális kiadási és minimális bevételi összegekre 
való tekintettel — még jóval kisebb is lehet, de 

1 egészen bízom abban, hogy tapasztalt elmék és 
ügyes kezek közremunkálásával s egységes, eré­
lyes vezetés mellett: nagyobb teljességgel nem 
lehet.

Honnan vegyük ezt a 45.000 koronát r1 
Azt hiszem, hogy — ha az összes fennebb 

elősorolt rendezők között, a minisztériumokat 
sem véve ki, ezen összeget aránylagosan fel­
osztjuk — a kérdéses összeg igen könnyen össze­
hozható.

A kormány által megindított székely-akció 
költségeihez mérten ez a summa elég kicsinynek 
mondható és bizony : a-kiadás hasznosságát te­
kintve — amazoknál mégis jóval gyümölcsözőbb­
nek, gyorsabban kamatozónak ígérkezik.

A kiállítást rendező egyletek és más té­
nyezők munkabeosztásának tervezetét a követke­
zőkben javasolom:

Az 1. osztály rendezése bízatnék : az Érd. 
Kárpát-Egyletre. Segédkeznének : a székely ipar­
kamara, a székely kormánybiztosság, Szókelytár- 
saságok, Székelyegylet, a vármegyék és a szé­
kely képviselők.

A 2. osztályt rendezné: A marosvásárhelyi 
iparkamara. Támogatnák a Székely Társaságok, 
az O. M. G. E. ipari szakosztálya, a vármegyék 
és városok.

A 3. osztály szervezése a gazdasági egy­
letek feladata lenne. Az Orsz. Magyar Gazd. Egy­
let, az Erdélyi Gazdasági Egylet és a vármegyei 
egyletek megfelelő munkabeosztással, a székely 
kormánybiztosság és a vármegyék közreműkö­
dése mellett — e csoport munkáit megfelelően 
elláthatnák.

A 4. osztály előkészítési munkáit az Érd. 
Magyar Közművelődési Egyesület, Érd. Kárpát- 
Egylet, Székely-Társaságok és vármegyék vállal­
hatnák.

Természetesen: ez a munkabeosztási terv 
csak vázlatos, aminthogy most még nem is le­
het más és annak idején bevonandók lesznek a 
munkába mindazon más testületek, hatóságok és 
egyesek is, akik csak arra illetékesek és abban 
részt venni akarnak.

(Vége köv.)

13000
6000
1000
3000

23000

3000

Apró hirdetések.
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betűvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

Összesen 100000 K. 
Bevétel:

1. Helypénzekből 1200 □ m. 
zárt hely után á 5 korona = 6000 K. 
és 5000 fi m. szabad tér után á 2
kor. = 10000 K., összesen .... 16000 K.

2. Belépődíjak áriból, 28 napi 
tartamot véve fel, átlag napi 1000 
látogatóval és átlag 50 fillér jegyár
mellett................................................... 14000 »

3. Államsegély dijak, érmek és
oklevelekre ........................................  25000 »

4. Fedezendő hiány . . . . 45000 »
összesen 100000 K.

T Q Q 0 ii t o m n n II o Iz a legkülönbözőbb választékban
! GdöU IC III üli) ul\ Ugy pompás ezukrászsiitemények
is friss minőségben állandóan kaphatók: Ernsat 
György ezukrászatában Székelyudvarhelyt, 
Batthyány-tér 15. sz. alatt. Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesít.

9451—903. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mjnt 

telekönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagy­
szebeni általános takarékpénztár és az Udvar­
helymegyei takarékpénztár végrehajtatónak Pász­
tor Mózes s társai végrehajtást szenvedők elleni
643 K 64 f, 1753 K, 949 K és 137 K 80 fillér
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a székelyudvarhelyi 553. sz. tkvbe A f 1. r. sz. 
998a/l. hr. sz. a végrehajtást szenvedők, Pásztor 
Mózes kiskorú Pásztor Albert, Mózes és Mária 
nevén álló fekvőre 275 K, a 3. r. sz. és 1007a/2, 
1009/a. hr. sz. fekvőre 2200 K becsértékben 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatla­
nok az 1903. évi dec. hó 31 ik napján d. e. 9 
órakor a kir. tszék mint tkvi hatóságnál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

A kir. törvényszék, mint tlkkönyvi hatóságtól. 
Székelyudvarhely, 1903. évi november 18.

MIHÁLY
kir. törvényszéki egyes bíró.
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említett kisiparosokká nem válnak, mihez képest 
az idézett rendeleti határozmány nem is jogosítja 
őket fel arra, hogy munkaszüneti napokon, habar 
csak saját személyükben is, ipari munkát végezze­
nek Végül kimondotta elvi határozatban a keres­
kedelmi miniszter azt is, hogy a készítmények fel­
szerelésével foglalkozó iparüzlet gyárnak nem 
tekinthető, mert az iparcikkeknek egy val°
előállítása meríti ki a gyár fogalmát; ehhez kepest 
a miniszter F. J. budapesi bútorkereskedőt ipar­
telepének gyárrá való minősítésére irányuló kere - 
mét elutasította, mivel folyamodó iparüzletebe a 
bútorok már készen kerülnek és csakis a kárpi­
tozással, üvegezéssel, szóval az utolsó díszítéssel 
láttatnak el.

Az országos ipartanács ujjászervezese. Hiero-
nymi Károly kereskedelemügyi miniszter körren­
deletben arról értesíti a kamarákat és az orszá­
gos ipari szakegyesületeket, hogy az országos ipar- 
tanácsot újjászervezi. Ezt a nagyhivatásu intéz­
ményt annak idején és pedig 1901-ben Baross 
Gábor létesítette. E tanács elő tartoztak az ipar­
fejlesztés, iparoktatás, közszállitás, háziipar. ipar­
felügyelet, mukásvédelem ügyeinek elokeszitese 
és a szaktestületek javaslainak földolgozása.

A cérna árcsökkenése. Az orsócérna árának
leszállítását jelzik körlevélben a harlandi orsócérna- 
gyárak és a vele szövetkezett angol varrócérna- 
gyárak a folyó év végére.

*paxi- és nevelésügy.
A felekezeti tanárok és tanítók fizetésének 

rendezése. Tisza István gróf programmbeszédében 
jelezte, hogy az állami tisztviselők fizetésrendezé­
sével kapcsolatban a közigazgatási tisztviselők, 
valamint a felekezeti tanárok és tanitók fizetését 
is rendezni akarja. E célból a vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumban elkészültek a községi 
és felekezeti tanitók fizetésrendezésének terveze­
tével és az adatokkal támogatott előkészítési 
munkálatokat átteszik a pénzügyminisztériumnak 
a fizetés rendezésével megbízott osztályához.

Különfélék.
— Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisz­

térium vezetésével megbízott miniszterelnök Szi­
lágyi Kálmán segédjegyzöt vármegyénkben az etédi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyves-helyettesnek 
nevezte ki.

— Uj népkönyvtár. A földmivelésügyi mi 
niszter a Magyar Gazdaszövetség felterjesztésére 
a székelykereszturi székely gazdák körének egy 
népkönyvtárat és könyvszekrény beszerzésére 20 
koronát adományozott.

— Bákóczi-ünnepély városunkban. A szé­
kelyudvarhelyi ev. ref. kollégium „Ifjúsági Petőfi- 
Önképzőköre" tegnap d. e. fél 11 órakor igen 
sikerült Rákóczi-ünnepélyt rendezett a következő 
műsorral: 1. Rákóczi-nyitány, Kéler B.-től előadta 
az ifjúsági zenekar. 2. Prológus; Rákóczi hírnöke 
Nagy Lajos Vili. o. t. 3. Rákóczi lelke, Sass 
Edétől; szavalta Nagy Elek VII. o. t. 4. Kurucz- 
dalokat énekelt zenekari kísérettel Szörnyű Béla 
VIII. o. t. 5. Alkalmi beszédet mondott Hegyi Ist­
ván önképzőköri titkár Vili. o. t. G. Rákóczi ke­
sergőiét hegedűn előadták Bedő Béla (hegedű 
solo) Vili. o. t., Pálffy Béla (I. hegedű) VII. o. t., 
Tokaji Géza (II. hegedű) V. o. t., Stefáni Károly 
(mély hegedű), Derzsi Béla (gordonka), Pál Lajos 
(gordon) Vili. oszt. tanulók. 7. Részlet Géczy és 
Lampérth: Rodostó c. drámai müvéből (II. felv.) 
előadták: Szabados József (II. Rákóczi F.) Vili. 
o t., Kovács N. Pál (gr. Bercsényi M.) László 
Mihály (Pápai J.) VII., o. t, Maksay Elemér (Mi­
kes K.) és Szörnyű Béla (Jávorka A.) VIII. o. ta­
nulók 8. Epilógus; Lampérth Mikesét szavalta 
Maksay Elemér Vili. o. t. 9. Rákóczi-induló, 
Wekerle-Baczó L. átírásában, előadta az ifjúsági 
vegyes énekkar.

— Mária Terézia és Rákóczi. Sajátságos 
az, hogy a bécsi udvarnál mennyire féltek még 
negyvenes években a Rákóczi névtől. Történeti 
tény, hogy István nádornak a gúnyneve „Rágóczi“ 
volt s az idegbeteg V. Ferdinánd több ízben össze­
tett kezekkel könyörgött néki: I’ pitt di, nim mir 
meinen Thron nitt! (Kérlek, ne vedd el a tró­
nomat.) Lehet képzelni, mily respektusa volt a 
Rákóczi névnek Mária Terézia uralkodása alatt,

amidőn az emlékek még élénkebbek voltak. Ab­
ban az időben történt, hogy Aspermont tábornok ; 
fia Sárospatak felől utaztában Ónodon — éppen a . 
hires Ónodon — megrekedt szekerével a sárban. , 
Akárhogy erőlködött, nem mozdulhatott. A vásá­
ros parasztok egykedvűen hajtottak el mellette s 
nagyot nevettek azon : „hogy bomlik a német a 
Sárral".! A fiatal Aspermont végre megsokalta a 
dolgot, s mikor egy csomó vásáros arra hajtott, 
kemény hangon kiáltott rájuk : „Igazán szép 
dolog, hogy Rákóczi unokáját itt 
hagyjátok rekedni a Sárban! A 
vásárosok egy pillanat alatt kirántották a hintót a 
kátyúból, s a grófot diadallal vitték be Ónodra. 
Magától értetődik, hogy Bécsben rögtön értesültek 
az esetről. Amint Aspermont. első Ízben jelent 
meg az udvarnál, Mária Terézia nagy dühösen 
kiáltott rája: „Aspermont, hallja kend 
(kőre Er) én semmi esetres em a k a- 
r o m, hogy kend a Sárba fulljon, de 
aRákóczi-féle tréfákkal h adjon 
kend föl — különben becsukatom.

- „Karácsom álom". Ezzel a címmel jelent 
meg Sztojanovics Jenő legújabb zenemüve Ró­
zsavölgyi és Társa udv. zenemükereskedésében.
Ez a mü iskolai orátorium háromszólamu női 
vagy íiukarra, magánhangokra és zongorára. A 
szövegét Fáik Rikárd dolgozta ki Fülei Szántó 
Lajosnak egy költeménye alapján,
mely az anya és gyermek szeret e- 
tét dicsőit i.

- Rákóczi ünnepély Etéden. A következő 
meghívót vettük: „Az udvarhely megyei székelyek 
200 évvel ezelőtt esküdtek fel boldog emlékű II. 
Rákóczi Ferenc Erdély fejedelme szabadságot hir­
dető zászlója alá, melynek emlékére az „etédi 
ifjúsági egyesület" f. évi december hó 26-án az

Erzsébetház“ nagytermében Kuruc Estélyt rendez, 
melyre a hazafias székely népet tisztelettel meg­
hívja a Rendezőség. Műsor : 1. „Hymnus“. Énekli 
Etéd község dalárdája. 2. Megnyitó beszéd. Tartja 
Rozsonday István, ifj. egyl. igazgató. 3. „Rákóczi 
üzenete." Zenekisérettel előadja Szilágyi Béla jogh.
4 Ünnepi beszéd. Tartja tarcsafalvi Pálffv Aladár 
újságíró. 5. Kuruc nóták. Énekli Etéd község da­
lárdája. Beléptidij: Személyenként 80 fillér. Tiszta 
jövedelem az etédi ifjúsági egyesület megbízásá­
ból tarcsafalvi Pálffy Aladár által irt „Etéd község 
története* kinyomtatási költségeinek fedezésére fog 
fordittatni. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. 
Tánc reggelig! I“

— A muzsnai állami elemi iskola növendé­
kei E. Keményfi Katinka tanitónő és Szathmáry 
Lajos tanító közreműködésével s vezetésük alatt 
e hó 29-én az iskola b) termében táncmulatsággal 
egybekötött jótékonycélu szini-előadást tartanak.

— Mindenki tudja, hogy a legbiztosabb szer 
különféle gyermekbetegségek elhárítására az, ha a 
gyermeknek erős és ellentálló képessége van, s e 
cél elérésére kitűnő a Zoltán-féle Csukamájolaj, 
mert tápercje nagy. rossz szaga, ize nincs és köny- 
nyen emészthető. Üvegje 2 K a gyógyszertárakban.

— Melyik évben legszebb a nő ? Érthetetlen 
és semmi komoly okkal nem magyarázható — 
irja egy angol újság — hogy a nő az évek hala­
dásával a természeti törvények szerint mért nem 
nyer arcának és formáinak szépségében is. Egyes 
viszonyoknak ama kívánsága, hogy újra a süldő­
korba helyezik vissza magukat, éppen olyan hiv- 
ságos, mint képtelen. A nőnek természetes és 
rendszeres életmód mellett a negyvenes évek felé 
sokkal szebbnek és vonzóbbnak kellene lennie, 
mint valami 16 esztendős leánynak. Testi és szel­
lemi tökéletesség a „minta asztalnál" elválaszt­
hatatlanok s egész a 35-ik 40-ik tavasz között a 
legalkalmasabbak és legbiztosabbak az évek erre. 
A történelem is bizonyság rá, hogy a legszebb 
nők ebben a korban jutottak hírnevük tetőpont­
jára. Kleopátra átlépte a 30-ik évét a mikor 
Antoniust magához bilincselte. Aspasia 36 eszten­
dős volt, a mikor Perikies feleségül vette s állí­
tólag 30 évvel később még mindig szép és kívá­
natos asszony volt. Ausztriai Anna 38 tavaszt 
számlált, amikor Európa legszebb asszonyának 
nyilvánították. Mars kisasszony 45 és Reczamier 
asszony 40 éves korában érte el szépségének tö­
kéletességét.

— Mint értesülünk, az utolsó években Genf, 
Brest, Niort, Antwerpen, Bruxelles stb. városok­
ban iskola-fogorvosokat bíztak meg, hogy a gyer­
mekek fogaira egészségi szempontból felügyeljenek. 
Ezen fontos intézkedés oka azon meggyőződés, 
mely szerint a fogak és a száj észszerű ápolása 
nagy befolyással van az egészségre általában. A 
gyomor, az emésztési szervek stb. megbetegedése 
már ismételten a fogak hiányos tisztításából eredő­

nek bizonyult. Egy korunk minden igényeinek meg­
felelő fogtisztitó szer mint a Sarg-féle Kalodont, nem 
ajánlható tehát elég melegen a fogak tisztí­
tására. f

— „Német Miska a m. kir. nagytőzsdében"
cim alatt a »Székely-Udvarhely" múlt számában 
tisztán közérdekből egy panaszos felszólalást kö­
zöltünk, amelyre most a „nagytőzsde bérlőjé"-től 
a következő szóról-szóra kézirat szerint adott választ 
kaptuk:

„Igen tisztelt szerkesztő ur 1
Vonatkozással a „Székely-Udvarhely" csü­

törtöki számában megjelent cikkre, van szeren­
csém becses tudomásául adni, hogy a nőmet vál­
tókat november hó 28-án tévedésből a helybeli 
m. kir. adóhivataltól kaptam, amiért is a rossz- 
hiszemüleg germanizálási vádat ezennel erélyesen 
viszautasitom.

Székelyudvarhely, 1903. dec. 20-án.
Teljes tisztelettel:

„ Manheim József ,
m. kir. nagytőzsde bérlője.8

Ezek után Manheim ur nyilatkozatára csak 
annyit óhajtunk megjegyezni, hogy ami ténybeli 
állításunkat, t. i. a német szövegű váltók elárusi- 
tását ő maga is elismeri. Az pedig, hogy a kir. 
adóhivataltól szerezte be, legkevésbbó sem szol­
gált okul, hogy a csomagonkint „tévedésből* ka­
pott váltókat egyenkint elárusitsa olyanoknak, akik 
azt nem kérték. így tehát holmi „erélyesen vissza­
utasítom" kifejezésekre, joga egyáltalán nincs s 
miután állításunkat cáfolat helyett még megerősíti, 
előbbi közleményünket a nagy közönség érdeké­
ben továbbra is föntartjuk.

— Szédelgés a cégjegyzéssel. Régi fogásuk
a szédelgéshez szokott üzlettulajdonosoknak, hogy 
a régi cégtáblákon meghagyják a nagy betűkkel 
kiirt nevet s mindenféle cirádák és cifraságok 
közé apró, alig látható betűkkel Írják mellé az 
»utóda« vagy »né« jelzést. Mindez a közönség 
megtévesztésére s a hatóságok kijátszására szol­
gál. A kereskedelemügyi miniszter most felhívta 
az iparhatóságokat, hogy az ilyen visszaéléseket 
a legnagyobb szigorúsággal üldözzék.

* Törvényszék előtt. Biró: Vádlott, mi a 
foglalkozása? — Vádlott: Sír-ásó vagyok — 
szolgálatjár a.

— Egészséget a betegnek, erőt a gyengé­
nek ! Ez a jelszava Jurisics Péter pakráci gyógy­
szerésznek, kinek hires pakráci cseppei csoda- 
szerű gyógyhatása miatt a világ minden részében 
kitűnő hírnévre tettek szert. A pakráci cseppek 
csodaszerü hatását, érdekesen beszéli el az öreg 
Vidmarics Péter, mint az lapunk hirdetései között 
található képen látható. Melegen ajánljuk t. ol­
vasóink figyelmébe Jurisics Péter gyógyszerész 
hirdetését, mert a pakráci eseppek oly szer, mely­
nek egyetlen házban sem szabad hiányozni és 
váljék általánossá a jelszó : Egészséget a beteg­
nek, erőt a gyengének 1

Közönség köréből*
Tisztelt Szerkesztő url

Becses lapja f. hó 13-iki számában »Tiszt­
viselők érdeke« cim alatt közölt cikkben a jegyzői 
egylet f. hó U-iki gyűléséről rövid tudósítás van 
közölve.

Fel kell tételezzük, hogy e tudósítás a gyű­
lés lefolyásának hti képét adja, mert csak ez 
esetben van célja felszólalásunknak.

Előre bocsátva még azt, hogy e gyűlésen 
— bár szokásunk ellenére — nem voltunk jelen 
s épen azért mert hisszük, hogy minden úgy tör­
tént, amint leírva van kénytelenek vagyunk-ref- 
lektálni a tudósítás, illetve a gyűlés határozataira 
s hisszük, hogy velünk éreznek mndazok a jegy­
zők, akik nem voltak ott a gyűlésen, vagy ha jelen 
voltak is, de talán felületességből, vagy bizonyos 
hatás alatt nem emelték fel szavukat akkor, a 
midőn erre szükség lett volna.

• Ezen rovatban minden közérdekű felszólalást díj­
talanul, de a beküldő felelősségére közöl a Sserk.
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« __ Adler-féle havanna
Havanna rum. rumot tessék nyo­
matékosan kérni, mert számtalan silány utánzat 
van forgalomban. Adler és Gold, cs. és kn. ud­
vari szállítók, Kassa. Kapható az összes luszei- 
és csemege üzletekben. _____________ _

8035—903. tlkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az 
1898 XX11I t.-C. alapján alakult Országos koz- 
ponU hitelszövetkezet végrehajtatónak B^nt Ist­
ván végrehajtást szenvedő ellem 122 K töke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyeben a 
szén tégy házasoláhfalvi 1096 sz. Okben A 1
12512., 126. hr. ingatlanra 332 K, az A j 1232 
hr. sz. ingatlanra 14 K, a 3148|2. hr. sz. inga - 
lanra 18 K, a 3314)2. hr. számú ingatlanra 
44 korona kikiáltási árban elrendelte ej hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1903- 6V1 januar 
hó 9. napién délelőtt 9 órakor Szentegyházas- 
oláhfalu község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékai kézpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke
zéhez letenni . , ,

A kir. törvényszék, mint tkkönyvi hatosag.
Székelyudvarhely, 1903. szeptember 26.

MIHÁLY,
kir. tszéki egyes biró.

5798—903. sz.
Pályázati hirdetmény.

Az etédi körjegyző mellé rendszeresített 
segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mind azokat, kik ezen 300 korona 
évi fizetéssel javadalmazott segéd jegyzői- állást 
elnyerni óhajtják, szabály szerint felszerelt pályá­
zati kérésüket folyó év végéig adjak be.

A későn érkezetteket figyelembe venni nem 
fogom.

Székelykeresztur, 1903. dec. 5.
Pálffy Jenő,
szolgabiró.

10384—1903. alisp. szám.
Pályázati hirdetmény.

Székelyudvarhely r. t. város fűkapitányi hi­
vatalánál üresedésbe jött és évi 1200 korona törzs­
fizetés valamint 300 korona lakpénzzel javadal­
mazott városi rendőralkapitányi ál­
lásra ezennel pályázatot nyitok.

A városi szervezeti szabályrendelet 12 íj­
ának rendelkezése szerint ezen állásra érettségi 
bizonyítvány és közigazgatási téren jó eredmény- 
nyel végzett 3 évi gyakorlat, vagy körjegyzői 
vizsga letételét igazoló bizonyítvány bemutatása 
szükséges.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám az 1903. évi december hó 
‘26-ig bezárólag annál inkább adják be, mert a 
később beérkező folyamodványok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A választási eljárás kezdetét Székelyudvai- 
liely város tanácsházálioz a f. évi decembei bő 
30-án délelőtti 9 órára tűzöm ki.

Székely udvarhely, 1903. évi december hó J.
Alispán helyett :

Adám Albert, tb. „főjegyző.

DAT) Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
líVlt borok literenkint 28 krtól 1 frt 40kng 
Fernengel O-yinla, bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

993-1903. kj sz.
Hirdetmény.

Alólirott által közhírré tétetik, hogy a szent- 
egyházasfalvi körben a hivatalszolgái állás lemon­
dás folytán üresedésbe jött. Akik ezen állást el­
foglalni hajlandók, kötelesek erkölcsi magavisele- 
teiket, Írni olvasni tudást igazoló bizonyítványaik­
kal ellátott pályázati kéréseiket folyó hó 28-ig 
beadni alulírotthoz.

Javadalmazása évi 240 korona fizetés, két 
szobából álló lakás, fűtés és világítás. Ezért kö­
telessége az irodai tisztogatást, fűtést, kézbesítési 
és halottkémlelési teendőket végezni. 11a szabad­
ideje engedi, irodai munkálatokat is végezni, ezért 
havonként külön 6-8 korona díjazást kap.

Szent egy ház ásol áhfalva, 1903. december 14.
Menyhárt János, 

kjegyző.

Pályázati hirdetmény.

A székelyudvarhelyi önkéntes tűzoltó egylet 
narancsnoksága 1904. év január 1-en elfoglalandó 
eav 60 K havi fizetéssel javadalmazott feluyye- 
löi és nyolc, egyenkint 32 ^ hav'^eAésdsf J rÓ 
tűzoltó szolgai állasra pályázatot hirdet

Teendők és kötelezettsegek a parancsnokiig 
által megállapított szabályzatban foglaltatnak. Bő­
vebb felvilágosítás a parancsnokság bármely tag-
■*ánál Felhivatnak mindazok, kik ezen állások va­
lamelyikét elnyerni óhajtják, hogy erkölcsi visele­
tűket ’igazoló bizonyítvánnyal ellátott, lehetőleg 
saiát kezűleg irt folyamodványukat f. évi decem­
ber hó 24-ig fönirt parancsnokságnál annál in­
kább adják be, mert a később beérkező folya­
modványok figyelembe nem vétetnek.

Katonai kötelezettségüknek eleget tett egye­
nek előnyben részesülnek.

Péterffy István,
egyleti titkár.

M^i^deléseknélltérjUk lapunkra hivatkozni!

:
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A Richter-féle
L1NIMENTUM CAPS.COMP.

Horgony-Pain-Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bodorzsolesül al­
kalmaztató köszvénynél. csúznál ós meghűléseknél. 
Tn+ós Silányabb utánzatok miatt be vasát- 

láskor óvatosak legyünk es csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony 
védiegygyel és a „Richter“ czégjegyzessel 
fogadjunk el. - 80 f., 1 k. 40 f es 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár.
Török József, gyógyszeresznel --------
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
** C8&8Z. és kir. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt.

Az élet megújítása és meghosszabbítása az eredeti amerikai „Elektropor“-ral.
ViIlalu0S orvosi gyógyitó-készüléFmagánhasználatra!

Villamosság az élet!! D3
----  A szenvedő, gyengélkedő és

gyenge szervezetű emberiség fi­
gyelmét felhívom arra, hogy ezt 
a villamos készüléket használja, 
mert az Elektrophor erősiti az 
idegeinket, megújítja a vérün­
ket, élesíti az eszünket és az 
érzékeinket, a vér keringésének . ^ 
és idegrendszerünknek szabályos I 
működését biztosítja^ és megóv | ^

1
$

ik
$

IllUhUUCÖCl ---- .

__ _ _ bennünket minden betegségtől.
i ..------------------------------------------------------ Bonig dr tanár, a párisi

egyelem orvosi fakultásának tagja, 
az .Elektrophor“-ról a követke­
zőképen nyilatkozott:

.. . , (Tőrcsökot idegességet és asthmát gyógyítottak, vagy„Nemcsak koszvenyt reum g ' esJhen flektroporral, amelyben az orvo-
legalább is enyhítettek ezer meg ^betegségek, fejfájás, kólika, fülzugás, álmat-
sok tudománya csodot mond° t,■ h j fede különösen székrekedésben és aranyérben
lanság, hipochondnkus állapotban ’ múlva de sok esetben néhány óra
szenvedők baja ellen ^S^észld ek^ Fájdalmas női ’betegségekben szenvedők majd- 
mulva is csodalatos enyhülést esz J ^ldoU állapotban levő nők is sikerrel
nem biztos enyhülést es gy^gW^t Y(jrökké tart! — Egy teljes kis készülék ára : tiz

Huszár.u 6Auffenberg József Budapest, VII., Huszar-u. o.

Kapható Székelyudvarhelyt:
Kon ez Ármin gyógyszertárában.

E CtSZSf CET A BPfEWtR ERÓT í\ MtNOtNEK

V&QJEW

X

Egészséget a betegnek? erőt a gyengének!
JurldcT Miklós felszaha,Utott .^0,^»» ^

rácon megszabadít a betegségtől k Q. 050dal7,erü balzsam, melynek

A Jurisics-féle Pakráci-cseppek
nyozni jurisics-féle Pakract-cseppek j*hides baj fLLEi?gM“S.
'“álhatók cs mindig csoda. JupÍSÍGS-fél8 PakFACi'CSeppC sab ban 

szőrű hatással van. — A . . , -„«m nr rrrtrrsöt rendötlOIl SZÓkÜrÜlöSt, 8b
gyomorbajt és azélsre^eáe5t2tELimakat és ’ ezzel kapcsolatos fejfájástgyomorbajt és' székrekedést gyomorgoros», fejfájást,
vágytalsnságct, aranyeres szédülést és mmdenfaju gyomor­
gyomorégést, felbüffoggest, sápko , maztatik külsőleg is, neveze- 
katarust de a legfényesebb sikerrel JalmazUüK &ntalmaknai,
tcsen daganatok, égési sebek, szaggatás es i már rövi.d
mevt ahol semmifele J|irÍSÍCS-fÓl6 PftkráCi-CSOppOK használat után 
ezer nem használt, ott a i.ál .nvilatkozat minden országból bizonyítja. . „

—PPek merenüelhetök közvetlenül jurisi cs pe 

gyógyszerésztől PAKRÁCON, 438. szám- 
Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel. K
12 üveg K 5 -, 24 üveg K 8.G0. 3G üveg K 12.40. ■
48 ttvogK 16.-. - Minden 12 üveg után egy ■ 

üveg Pakráci cseppek ráadásul ingyen. ■
Köhögés, tüdöfájás, torokbaj, rekedtség, nehéz ■ 
lélegzés, oldalnjilalás, influenza és hurut ellen jgg

felülmulhatlan szer E|k
Jurisics-féle Szlavóniai növénynedv ■

: 2 üveg K 3-40, 4 üveg K 5.80, 6 üveg K 8.20. H

I
 Hideglelés és láz ellen kitűnő szer a .Febrl 

Fugo“, mely rendkívül gyorsan és biztosan hat.

Ára: 2 üveg 4 20, 4 üveg 7.—> 6 üveg 10 korona.
Szlavóniai növényne Ívből és „Febri Fugo‘-bél két 
üvegnél kevesebbet nem lehet rendelni, bzek ren­
delésénél is 1 üveg Pakráci cseppet ingyen kapunk.
Jelszavam/egészséget abetegnek, erőt agyengének.

Főraktár Budapesten

Névjegyek,** 
eljegyzési- és 
esküvöikártyák, 
meghívók, vala­
mint mindenféle 
nyomtatványok 
a lcgjutíínyo- 

sahb áron és 
gyorsan készül­
nek ****** 
Betegh Pál

könyvnyomdájában 
Sz.-Udvftvhelyt, 

líossuth-utca 15. sz

r orakiar Duuapesteu .

Török J. gyógytárában Király-u. 12.
Vidmarics Péter magyarázza 

a l’ak váci cseppek csodaszcrü 
hatását.
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6 oldal ________ _
Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Kiadó üzlethelyiség. tár, pince
és padlás mellékhelyiségekkel, legjobb for8a1'1'u 
helyen 1904. évi március havától kezdve kiadd. 
Értekezni lehet: Szenkovits János utóda férh- 
és női divatáru üzletében Székelyudvarhelyt.___

Fogorvos Székelyudvarhelyt.
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista műterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő vidéki o - 
míveseknek foglmzásokat es mas api óbb mu 
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

díjtalanul eszközöl.

SZÉKELY-UDVARHELY 102. szám.

IMI
Kitűnő szabás és jó 

munkáért kezesség 

vfy vállaltatik!

Uj divatos

férfi és gyermek ruhák
készíttetnek a legjutányosabb árakban 
átéli idényre dús választékú hazai 

és külföldi posztókból.

Szenkovits János 
utóda férfi- és női 

divatüzletében. ^
QQ

. , , havonként 1000 koronáig ke-Pénzt, SOk pénzt, reshet mindenki tisztességcsen
minden szakismeret nélkül. Küldje be czi-nét E 452* je- 
live alatt a következő czimre: Annoncen-ADtellung 
„Merkur“ Mannheim, Meerfeldstrasse No 44. ___

Mint gyógyviz csoiahatáeu

O
>

inai í1'
■— Természetes gyógy horviz ! "■■■

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 
egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY 
fűszer-, üveg-, porczellán- és díszműáru keres­
kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15 

szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány. ]

la

6631-903.

Hirdetmény.
Homoródkeménytalva községre nézve az 

1902. évi XXIX. t.-c. értelmében a tényleges bir­
tokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkonyvekbe 
való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal a
felszólalással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c.
15 és 18 88 ai alapján, ideértve e §§-oknak az 
1889.S évi XXXVUI. t.-c. 5. és 6. §§-aiban és az 
1891. XVI. t-c. 15. §. a) pontjában foglalt ki- 
egészitészit seit is, valamint az 1889. XXXV 111. 
t-c. 7. § a és az 1891. XVI. t.-c. 15 §■ b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 188b. 
yvív t-c 22 8-a alapján történt torlések er-j&ttLt» . v«8M. W.i ke.
resetüket hat hónap alatt, vagyis az 1904. 6V1 
iunius hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi há­tsághoz nyújtsd be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható zárt határidő letelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hát­
rányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-
p 16 és 18 88 ainak eseteiben — ideértve az 
utóbbi § nak az 1899. XXXVIII. t.-c. 5. és 6.
s§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ele neben 
ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellen- 
mondásukat hat hónap alatt vagyis 1904. 6Vl 
június hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg ne 
hosszabbítható záros határidó letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog,

3. hogy mindazok, akik az 1. és l. pont­
ban körülirt eseteken kívül az eljárás s
ennek folyamán történt bejegyzések által e óbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, - ide értve azokat í^ akik a u- 
lajdonjog arányának az 1889 : XXXVIII. t.-c 16. 
8-a alapján tértént bejegyzését sérelmesnek talál­
ják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap
alatt, vagyis 1904 évi juniUS hó 15 napjáig be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után az emli- 
tett bejegyzéseket csak a törvény rendes u j 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat

szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
Oklánd, 1903. december 6.

Harmath Jenő,
kir. járásbiró.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

A hölgyvilág részére
karácsom ajándékul!

Minden t. hölgy saját maga — minden 
divat szerint — fáradtság nélkül készítheti 
ruháját az igazítható

női Taille-szabászati készülék
segélyével, anélkül, hogy a szabászat! raj­
zot megtanulta volna. E készülék minden 
testalkat részére — Célszerűségét és hasz­
nálhatóságát számos elismerö-iratok bizo­
nyítják. — Minden kulturáltamban törvénye­
sen védve és szabadalmazva.

Egy készülék ára — utánvét mellett
_ 3 korona. Megrendelhető és kapható az
akadémiailag vizsgázott feltalálónál:

Guschelbauer Antalnál,
Sopronban.

Képviselők minden helységben kerestetnek.

........... Ne vegyen senki ...........

HANGSZERT
míg

Reményi Mihály
mü-hangszerész legújabb képes 
árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmenlve küldetik Bu- 

‘ 1, Király-ulcza 44|l. sz.

A közelgő karácsom és újévi alkalmakra

Karácsom és újévi vásár!
igen szép és ériékes ajindéktérgyak állanak a n. é. kézénség rendelkezésére, u. m.

1

I

o Remek mesés-, képes­
és ifjúsági könyvek 
dús raktára.

Disz- és ajándék-köny­
vek.

Emlék-könyvek és dí­
szes naplók.

Képes levelezö-lap al­
bumok.

Hegedű- és citerahú- 
rok.

„Turull* szabadalma­
zott irótoll-betét.

Díszes kiállítású lámpa­
ernyők.

„Rapid“ töltő tollszár.
A legkülönbözőbb Író­

nők.

Legfinomabb és diva­
tos levélpapírok dí­
szes dobozokban.

Papír- és Írószer uj- 
donságok.

Díszes tentatartók és 
finom különleges toll­
szárak.

Értékes és olcsó toll- 
kések.

Női finom bőr kézi­
táskák.

Divatos óra- és nyak­
láncok.

Pénztárcák és pénzes 
erszények dús válasz­
tékban.

1

Magyar- és Tudomá­
nyos Zseb-könyvtár 
teljes számban.

_ Benedek Elek-féle Kis 
Könyvtár összes kö­
tetei raktáron.

Képes budapesti sza­
kács -könyv.

Naptárak nagy válasz­
tékban.

Díszes tárca-naptárak.
Jegyzékkönyvek és üz­
leti könyvek.

Ima- és énekkönyvek.
Helybeli, művészi és 

alkalmi levelező-la­
pok.

Valódi kínai kézi- és 
diszlegyezők.

Dohány-, szivar- és 
szivarka-tárcák finom 
bőr- és ujezüstből s 
más kedvelt anya­
gokból.

Hegedűk és hegedű- 
fölszerelések.

Szent-képek dús vá­
lasztékban

Bárhol megjelent 
könyv- és zenemű itt 
az eredeti bolti, vagy 
a hirdetett leszállított 
ár mellett a legrövi­
debb idő alatt meg­
kapható.

Az ifi felsorolt és még igen sok raktáron levő ajándéktárgyak IXí" » legjutányosabb áron kap

BETEGH PÁL könyv-, papír-, író- és rajzszerkereskedésében
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15-ik szám alatt.

tJjömüŰÜTTS- én laplulajdonos Betegh Pal kímjvnyomdljibaD szenei,udvariéi,t 1S03


